

# 保障运输 严格防疫 贴心服务

# 春运启幕 我市多措并举保障旅客安全出行

■ 记者 罗晓玲 文/图



乐山汽车客运中心站工作人员检查旅客健康码

2021年春运从1月28日开始至3月8日结束。为确保春运期间广大旅客安全便捷出行,全市各级道路运输服务中心和重点道路运输企业、汽车客运站、出租汽车公司、公交运输企业等积极行动,全力做好春节期间道路运输组织、疫情防控等相关工作。

## 全市计划投入客运班车2184辆

据了解,各县(市、区)道路运输服务中心、运输企业、客运车站、出租汽车公司、公交运输企业将加强对道路春运的需求分析,根据假日期间旅客流量、

流向、流时等情况,提前备足运力,积极应对客流高峰期旅客疏运工作。春运期间,全市计划投入客运班车2184辆,出租汽车1577辆,城市公共汽车1071

辆。各运输企业和客运车站将根据线路特点、客流变化等合理调度运力,调整班次,满足群众出行需要。

## 强化道路运输疫情防控

当前,疫情形势依然严峻,春运期间人员流动大,疫情传播风险较高,乐山市道路运输服务中心要求各县(市、区)道路运输服务中心全面部署和强化道路运输疫情防控工作,督促指导各运输企业、汽车客

站做到“五有”,即:有疫情防控指南,有防控管理制度和责任人,有适量防护物资储备,有属地医疗卫生力量指导支持,有隔离场所和转运安排准备等措施;强化源头监管,严格落实“三不进站、七不出站”管理规

定;严格贯彻落实省、市及行业主管部门关于新冠肺炎疫情疫情防控工作要求;同时,严格落实长途汽车客运实名制购票、对号入座,扩大“无接触”售检票服务,实施进站人员体温检测、扫码查验。

## 多措并举为旅客服好务

乐山市道路运输服务中心要求各县(市、区)道路运输服务中心、运输企业和客运车站强化温馨服务举措,为农民工提供优质服务,为返乡返岗务工人员提供便捷服务,节前要组织人员深入务工人员集中的园区、厂区、大型企业以及大型

员工集中返岗的乡镇(村),提供上门售票、预订团体票、往返票以及直达包车等便民服务;强化票务服务,运输企业、客运车站要继续提供团体票预定、现场售票、集中代购票、送票上门服务,通过增设售票窗口、延长售票时间,方便旅客购票,同时充分发

挥联网售票系统作用,积极为旅客提供网络、手机、电话等多元化、全天候、方便快捷的售票服务。同时,还将关爱重点群体,为伤残军人、伤残民警、老人、儿童、农民工、学生和其他困难旅客提供必要帮助等服务。

## 春运首日 客流量明显小于往年同期

28日是2021年春运首日。当天10时许,记者在乐山汽车客运中心站看到,由于“就地过年”倡议、高校学生已放假等因素,乐山汽车客运中心站客流量明显小于往年同期。每一位旅客都按要求佩戴口罩、出示健康码、测量体温正常后再进入站内,个别没有智能手机的旅客则进行旅客信息登记,填写姓名、身份证号码、电话号码、到达站等信息。

据乐山汽车客运中心站生产经营科科长杨静介绍,当日该站客流量较小,各线路客流量较平日均无明显变化。目前,该站已备足运力,满足旅客出行需求。在服务方面,该站开设了农民工优先购票窗口,方便农民工购票;增加了工作人员接受旅客咨询,维护验票、检票及上车秩序等。

# 夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”

# 嘉州大道新建人行地道今日正式开放

本报讯(记者 吴薇 文/图)昨(29)日,记者从中心城区嘉州大道(嘉祥路交叉路口)新建人行地道工程项目施工现场获悉,目前,这座中心城区第一座设计有自动扶梯和垂直升降梯的城市人行地道已全部竣工,并验收合格,具备运行条件,于今(30)日正式对市民开放。



嘉州大道新建人行地道宽敞明亮

29日,记者在现场看到,除了南北两侧人行地道入口处还有施工围挡,其余施工围挡均已拆除。走下楼梯来到地下通道,只见干净整洁的通道内照明设施已全部开启,显得十分明亮宽敞。不远处,几名工人正在仔细擦拭自动扶梯的扶手,两名电梯工人正在对垂直升降梯进行运行前的最后调试……记者了解到,该人行地道开放后,地面的临时红绿灯将撤走,恢复道路中间隔离栏并拆除斑马线。届时,将有效缓解该地段交通压力,提高行人通行效率,确保通行安全。

# 五通桥区开展节前烟花爆竹专项检查

本报讯(记者 钟成甲)近日,五通桥区市场监管局结合“春雷行动2021”开展烟花爆竹产品质量专项检查,进一步规范烟花爆竹市场秩序,预防安全事故。

检查中,执法人员来到辖区内烟花爆竹批发经营单位,逐一查验经营户资质、进货商资料、产品检验报告等;对照《2020年省级监督检查发现质量问题较多产品不合格信息清单》(烟花爆竹类),对经营户待销的烟花爆竹进行查看,未发现《不合格信息清单》内批次产品。现场抽查的3个品牌20批次产品,均未发现问题。

执法人员要求经营者对照《2020年省级监督检查发现质量问题较多产品不合格信息清单》(烟花爆竹类)做好经营自查,规范进货渠道,做好进出货台账,同时提高消防安全意识,严防火灾事故发生,营造放心的消费环境。

# 为843名职工追发工资1008.29万元 我市根治欠薪成效明显

本报讯(实习生 王倩 记者 罗曦)1月28日,记者从市人力资源社会保障局获悉,自2020年12月我市开展今冬明春“嘉家乐”农民工服务保障五大专项行动以来,全市根治欠薪手段不断加码,实行复杂疑难案提级办、重大典型欠薪案挂牌督办等,确保农民工按时足额拿到工资,开开心心过年。

在根治欠薪行动中,由市人力资源社会保障局、市住房城乡建设局、市交通运输局、市水务局、市司法局、市公安局组成的工作检查组,深入11个县(市、区)开展明察暗访,以招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造及受疫情影响严重的行业为重点,对根治欠薪法律法规政策落实情况集中排查。

截至1月15日,共排查在建工程项目151个,累计检查用人单位610户,涉及劳动者3.16万人,查出存在拖欠工资情况的用人单位26家,为843名职工追发工资1008.29万元。对部分网络举报投诉案件,按照“谁主管谁负责”进行挂牌督办。

市人力资源社会保障局相关负责人提醒在外务工的农民工,当遇到欠薪时,妥善保存身份证、劳动合同、工作证、出入证,以及工资结算单、单位考勤表等材料,及时向用人单位所在地劳动保障监察机构举报投诉,维护自己的合法权益。

# 我市核酸检测价格降低 最低72元/人次

本报讯(实习生 王倩 记者 罗曦)根据四川省医疗保障局于近日下发的《关于再次调整新型冠状病毒核酸检测项目价格的通知》,为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,减轻患者负担,自1月28日起,“CLAE8000-LS病原体核糖核酸扩增定性检测-新型冠状病毒”以下简称新型冠状病毒核酸检测)项目价格再次降低。

按照通知要求,我市三级公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格降至80元/人次,二级及以下公立医疗机构降至72元/人次(均含新冠病毒核酸检测试剂)。

据了解,此次调价所规定的公立医疗机构价格为全市最高限价,辖区内公立医疗机构须按规定制定价格,且价格不得超过同等级公立医疗机构。本次通知针对新冠病毒的价格政策为临时价格政策,疫情结束后自行废止。

# 乐山高新区开展防疫演练 提高处置能力

本报讯(实习生 李方宇 记者 龚启文)为进一步加强对冷链食品疫情防控工作,提高应急处置能力,有效减少疫情对公众健康和社会经济的危害,昨(29)日,乐山高新区开展2021年进口冷链食品疫情防控应急处置桌面推演。

演练模拟乐山高新区某企业从外省某冷链物流有限公司购进一批进口冷链食品(牛肉),疾控部门抽检发现该冷链食品外包装新冠病毒检测呈阳性,乐山高新区应急指挥部迅速启动应急预案,有序开展疫情防控工作。本次演练主要包括事件报告与前期处置、应急响应与协调处置、医疗救治与流行病学调查、响应终止与后期处置,共4个科目11个场景。

“通过演练,检验了各冷链物流疫情防控工作专班成员单位的应急处置水平,有效提升了成员单位之间的协作能力。”乐山高新区应急指挥部相关负责人表示,他们将坚持人民至上理念,坚决守好防线,严格落实常态化疫情防控举措,坚决防止疫情发生。



# 反对舌尖浪费 崇尚节俭新风

乐山日报公益广告